

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации К.И. Панкова «Клинико-морфологическое обоснование рациональной хирургической тактики при непаразитарных кистах и поликистозе печени», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности

14.01.17 - хирургия.

Диссертационная работа К.И.Панкова посвящена довольно актуальной проблеме абдоминальной хирургии, а именно показаниям к хирургическому лечению непаразитарных кист печени. До настоящего времени нет чётких показаний к оперативному лечению данной патологии: одни хирурги считают необходимым выполнять хирургическое вмешательство сразу после установления диагноза, другие – только при наличии клинической симптоматики. Современное состояние диагностики в последнее время привело к значительному увеличению количества пациентов с кистозной патологией печени. Однако остаётся открытым вопрос о способе хирургического вмешательства в зависимости от клинико-морфологических и анатомических особенностей организма и наличия сопутствующих заболеваний. Наряду с классическими «открытыми» операциями широко стали применяться малоинвазивные, лапароскопические операции. Весьма важным остаётся устранение тем или иным способом функционирующей выстилки кисты, что в противном случае нередко приводит к рецидиву заболевания.

С целью улучшения результатов лечения различных клинико-морфологических непаразитарных кист печени и выбора оптимальных способов хирургического лечения автором произведён сравнительный анализ ближайших и отдалённых результатов лечения 175 больных.

Все пациенты были разделены на две группы: 109 пациентов с простыми солитарными кистами и 66 пациентов – с поликистозной болезнью

печени. Всем пациентам выполнялось современное обследование: УЗИ, КТ, МРТ. Эффективность выполненных способов лечения оценивалась по количеству и характеру послеоперационных осложнений, продолжительности лечения в отделении и числу рецидивов. Полученные результаты обрабатывались статистически на персональном компьютере.

Автором установлено, что при использовании миниинвазивных методик хирургического лечения хорошие непосредственные результаты получены более, чем в 70% наблюдений. В морфологической части исследования проведена оценка состояния кист печени после их обработки этанолом и выполнения электро- или аргон-плазменной коагуляции, и выявлено, что обработка спиртом приводит лишь к частичной деэпителизации кист. В результате электрокоагуляции возникает более выраженная деэпителизация, а наиболее выраженный повреждающий эффект оказывает аргоно-плазменная коагуляция.

Диссидентом в результате проведения исследования качества жизни у пациентов, оперированных по поводу кист печени, сделан вывод о том, что после всех видов оперативных вмешательств улучшается как физический, так и психологический компонент здоровья.

Результаты работы широко освещены на научно-практических конференциях Всероссийского масштаба. Полученные данные нашли отражение в 15 публикациях, в том числе 4, входящих в перечень ВАК Минобрнауки России, получено три удостоверения на рационализаторские предложения.

Выводы отражают основные положения настоящего исследования, практические рекомендации имеют существенное значение для хирургии.

Заключение.

Диссертация К.И. Панкова «Клинико-морфологическое обоснование рациональной хирургической тактики при непаразитарных кистах и полики-

тозе печени» является законченным, квалификационным научным исследованием, выполненном на высоком научно-методическом уровне и полностью соответствует п. 9 «Положения ВАК о присуждении учёных степеней...», а сам автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Заведующий кафедрой факультетской хирургии

ГБОУ ВПО «Нижегородской государственной медицинской академии»

Председатель Нижегородского отделения российского общества хирургов,

доктор медицинских наук, профессор

Михаил Валентинович Кукш

Эл. почта: kukoshm@mail.ru

603950

Нижегородская государственная медицинская академия

Пл. Минина и Пожарского, дом 10/1

Г.Нижний Новгород ГСП-470

Тел.8312454834

Подпись профессора Кукша М.В. заверяю:

Учёный секретарь НижГМА д.б.н., профессор

Н.Н.Андреева



Андреева
28.11.2014г.